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 Οργανωμένές μέτακινήςέις αλλοδαπών 
από την Αττική προς τις Καστανιές του Εβρου, με 
στόχο την «υποστήριξη» των μεταναστών που 
ήταν συγκεντρωμένοι και προσπαθούσαν να πε-
ράσουν τα σύνορα, πρόλαβε στο παρά πέντε η 
Αστυνομία. Πρόκειται για μια υπόθεση για την 
οποία δεν έγινε η παραμικρή ανακοίνωση, όμως 
έχει κινητοποιήσει στον μέγιστο βαθμό τις υπηρε-
σίες Ασφαλείας, που πλέον έχουν πάρει αυστη-
ρά μέτρα, κυρίως στους σταθμούς των τρένων.

Ο συναγερμός σήμανε αργά το βράδυ της Κα-
θαράς Δευτέρας, όταν υπάλληλοι του Σταθμού 
Λαρίσης ενημέρωσαν την Αστυνομία πως υπήρχε 
μαζική προσέλευση αλλοδαπών που προμηθεύο-
νταν εισιτήρια για το δρομολόγιο των 23:50 προς 
Θεσσαλονίκη. Αμέσως κινητοποιήθηκαν ομάδες 
της ΔΙΑΣ και ΟΠΚΕ, αλλά και διμοιρία των ΜΑΤ, 
και πραγματοποιήθηκε επιχείρηση ελέγχου των 
μεταναστών, οι οποίοι, στη θέα των πρώτων αστυ-
νομικών δυνάμεων που πλησίασαν στον σταθμό, 
άρχισαν να φεύγουν προς κάθε κατεύθυνση. Οι 
επικεφαλής που ανέφεραν στο Κέντρο Επιχειρή-
σεων της ΓΑΔΑ αλλά και οι υπεύθυνοι της ΤΡΑΙ-
ΝΟΣΕ υπολόγισαν ότι είχαν συγκεντρωθεί για 
να ταξιδέψουν περίπου 300 άτομα. Ολοι τους 
ήταν νέοι άνδρες.

Τελικά οι αστυνομικοί εγκλώβισαν 78 αλλο-
δαπούς, οι οποίοι μεταφέρθηκαν με πούλμαν 
στη Διεύθυνση Αλλοδαπών Αττικής, στην Πέ-
τρου Ράλλη. Εκεί εξετάστηκαν από τους αρμό-
διους αστυνομικούς, οι οποίοι διαπίστωσαν ότι 
επρόκειτο για μετανάστες κυρίως από το Αφγα-
νιστάν, το Πακιστάν και το Μπανγκλαντές, αλλά 
και από χώρες τη υποσαχάριας Αφρικής. Πολλοί 
από αυτούς δεν είχαν κανένα έγγραφο στην κα-
τοχή τους, δηλαδή δεν είχαν υποβάλει ούτε αίτη-
μα παροχής ασύλου. Αυτοί οδηγήθηκαν σε προ-
αναχωρησιακό κέντρο για τη διαδικασία διοικη-
τικής απέλασης, ενώ οι υπόλοιποι, μετά την εξέ-
τασή τους, αφέθηκαν ελεύθεροι.

Σύμφωνα με πληροφορίες, κανείς τους δεν έδω-
σε πειστικές απαντήσεις στο ερώτημα για ποιο λό-
γο αποφάσισαν να ταξιδέψουν ομαδικά προς τη 
βόρεια Ελλάδα, κάτι βέβαια που ενεργοποίησε 
άμεσα τους μηχανισμούς συλλογής πληροφορι-
ών τόσο της Διεύθυνσης Αλλοδαπών όσο και άλ-
λων υπηρεσιών ασφαλείας. Παράλληλα, τέθηκαν 
υπό συνεχή επιτήρηση οι σιδηροδρομικοί σταθ-
μοί της Αττικής και της Βοιωτίας. 

Δεύτερη απόπειρα
Την επόμενη ημέρα, την ίδια ώρα, εμφανίστηκαν 
και πάλι μαζικά στον Σταθμό Λαρίσης περίπου 70 
άτομα. Και σε αυτή την περίπτωση ακολουθήθη-
κε η ίδια διαδικασία από τους αστυνομικούς και 
με ακριβώς τα ίδια αποτελέσματα.

Σύμφωνα με πηγές της Κατεχάκη, οι αρμόδιες 
υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας έχουν κατα-
λήξει στο συμπέρασμα ότι όλοι αυτοί οι μετανά-
στες καθοδηγήθηκαν κεντρικά από συγκεκριμέ-
να social media και, μέσω των οδηγιών που δέ-
χονται σε αυτά, κινούνται από την Τουρκία προς 
την Ευρώπη μέσω της Ελλάδας.

«Τα μέσα αυτά, σύμφωνα με τα στοιχεία της 
ΕΛ.ΑΣ. και της ΕΥΠ, ελέγχονται πλέον από τις τουρ-
κικές μυστικές υπηρεσίες, τη ΜΙΤ, είτε μέσω δια-
κινητών είτε μέσω ΜΚΟ, μέλη των οποίων δρουν 
και στις δύο πλευρές», ανέφεραν στη Realnews 
οι πηγές αυτές, τονίζοντας παράλληλα τις περι-
πτώσεις που αποκαλύφθηκε, κυρίως στα νησιά 
του βορείου Αιγαίου, ότι μέλη κάποιων ΜΚΟ πε-
ρίμεναν σε συγκεκριμένα σημεία βάρκες με μετα-
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νάστες μετά από επικοινωνία με συνεργάτες τους 
στα τουρκικά παράλια. 

Θεωρούν ότι ο στόχος ήταν μια συγκέντρωση 
αλλοδαπών «αλληλέγγυων», πίσω από τις αστυνο-
μικές δυνάμεις, στο φυλάκιο στις Καστανιές, που 
θα δημιουργούσε δεύτερο μέτωπο και θα αποσυ-
ντόνιζε τις διμοιρίες.

«Πλέον παρακολουθούνται και οι σταθμοί των 
τρένων αλλά και πολλά σημεία όπου συγκεντρώ-
νονται μετανάστες για ανάλογες μαζικές μετακι-
νήσεις», προσθέτουν τα ίδια στελέχη της Κατεχά-
κη και συμπληρώνουν ότι μάλλον δεν θα αντιμε-
τωπίσουν πάλι τέτοια φαινόμενα, και γιατί πρό-
λαβαν έγκαιρα την πρώτη προσπάθεια, αλλά και 
λόγω των μεγάλων αστυνομικών και στρατιωτι-
κών δυνάμεων που βρίσκονται πλέον στα σημεία 
όπου συγκεντρώνονται μετανάστες από την πλευ-
ρά της Τουρκίας.

Ανησυχία για τα μικρά νησιά 
Εκτακτο σχέδιο αντιμετώπισης των ροών στα μικρά, 
κατοικημένα ή και ακατοίκητα νησιά του νοτιοανα-
τολικού Αιγαίου καταστρώνει η ελληνική κυβέρνη-
ση, μετά τα νέα ανησυχητικά στοιχεία που δείχνουν 
ότι το ένα τρίτο των μεταναστευτικών αφίξεων κα-
ταγράφεται πλέον σε νησιά όπως το Αγαθονήσι, το 
Φαρμακονήσι και το Καστελλόριζο. Οι στατιστικές 
καταγραφές των ροών από το υπουργείο Προστα-
σίας του Πολίτη, κατά την τελευταία εβδομάδα της 
νέας μεταναστευτικής κρίσης, αποκαλύπτουν ότι η 
διοχέτευση των ροών στα μικρότερα νησιά αποτε-
λεί μια νέα τακτική από την πλευρά των Τούρκων 
διακινητών. Σε μια προσπάθεια να σπάσουν τον 
κλοιό που έχει δημιουργηθεί από το Λιμενικό Σώ-
μα στα μεγάλα νησιά, όπως η Λέσβος, η Χίος και 
η Σάμος, οι διακινητές φαίνεται πως έχουν μετα-
τοπίσει τις επιχειρήσεις τους νοτιότερα στα τουρ-
κικά παράλια, δηλαδή από την επαρχία του Αϊδινί-
ου, μέχρι και την περιοχή της Αττάλειας. 

Ετσι, από τις 27 Φεβρουαρίου μέχρι και τις 3 
Μαρτίου, τα μικρά νησιά δέχθηκαν μεγάλο όγκο 
των αυξημένων προσφυγικών ροών. Από τις συνο-
λικά 1.567 αφίξεις που καταγράφηκαν στο σύνολο 
των νησιών, οι 512 σημειώθηκαν σε μικρά κατοι-
κημένα νησιά. Οι Οινούσσες δέχθηκαν 78 άτομα, 
στο Αγαθονήσι αφίχθησαν 85 μετανάστες, ενώ άλ-
λοι 28 μετανάστες έφτασαν στη Σύμη. Παράλλη-
λα, στο Καστελλόριζο έφτασαν 59 άτομα, ενώ ρο-
ές καταγράφηκαν και στη νήσο Ρω, όπου σε ένα 
περιστατικό αποβιβάστηκαν συνολικά 13 μετανά-
στες. Το μεγαλύτερο μέρος αυτής της κατηγορίας 
των μεταναστευτικών αφίξεων καταγράφηκε στο 
Φαρμακονήσι, όπου έφτασαν συνολικά 189 άτομα. 

Το σχέδιο που επεξεργάζεται η κυβέρνηση αφο-
ρά την ενίσχυση του επιχειρησιακού στόλου του 
λιμενικού στη Λέρο, από όπου θεωρείται ότι θα 
καταστεί εφικτός ο έλεγχος των θαλάσσιων συνό-
ρων των μικρών νησιών. Παράλληλα, υπάρχουν 
εισηγήσεις για εγκατάσταση στα μικρά νησιά με-
γάλου μέρους της βοήθειας που θα λάβει η χώρα 
μας από τη Frontex.

Φόβοι για προβοκάτσιες      στα σύνορα

για το μεταναστευτικό.
Σύμφωνα με πληροφορίες, τα πεδία στα 

οποία θα υπάρχει άμεση στήριξη -και η κυ-
βέρνηση πιέζει προς αυτή την κατεύθυνση- 
είναι πέντε:
f Στο οικονομικό πεδίο ήδη υπάρχει η δέσμευ-
ση της Ευρωπαϊκής Ενωσης για χορήγηση βο-
ήθειας στην Ελλάδα ύψους 700 εκατ. ευρώ.
f Στο πεδίο της φύλαξης των συνόρων έχει 
αποφασιστεί η αποστολή ομάδων ταχείας επέμ-
βασης της Frontex στα χερσαία και στα θαλάσ-
σια σύνορα της χώρας. Εκτός από αυτό, υπάρ-
χουν προσφορές κρατών για φύλαξη των ελ-
ληνικών συνόρων.
f Στο πεδίο των μετεγκαταστάσεων, το οποίο 
τίθεται διαρκώς από την ελληνική πλευρά (με 
τελευταία την επιστολή του Γιώργου Κουμου-
τσάκου στην επίτροπο Ιλβα Γιόχανσεν στις 27 
Ιανουαρίου), η Ευρωπαϊκή Ενωση έχει εκφρά-
σει απροθυμία. Αυτό που συζητούν σε αυτή τη 
φάση οι ευρωπαϊκές χώρες είναι να πάρουν 
ασυνόδευτα παιδιά.
f Συνεισφορά σε επίπεδο πολιτικής προστα-
σίας. Η Ελλάδα ζητά να λάβει στήριξη από ια-
τρικό προσωπικό και να προμηθευτεί ιατρικό 
εξοπλισμό, κουβέρτες, σκηνές κ.ά.
f Με δεδομένο ότι η πλειονότητα αυτών που 
έρχονται στην Ελλάδα προέρχεται από το Αφ-
γανιστάν και αφού έχει υπογραφεί ειρηνευτι-
κή συμφωνία, θα ζητηθεί από τις Βρυξέλλες η 
συνδρομή τους για την επιστροφή Αφγανών 
στη χώρα τους.
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